

# 四大財經監管機構夥科企電訊商 防騙約章3.0 打擊金融詐騙

【香港商報訊】記者王丹丹報道：昨日，香港金管局、證監會、保監局及積金局共同宣布推出《保障消費者防詐騙約章3.0》（《防騙約章3.0》）。據警方數據顯示，今年首兩個月共接獲242宗釣魚騙案的相關舉報，較去年同期減少347宗（下跌58.9%），涉及損失金額共490萬元（下跌54.2%），反映防騙約章有一定成效。



《防騙約章3.0》透過建立金融監管機構與科技公司和電訊公司之間的合作框架，共同打擊金融詐騙及欺詐行為。

繼2023年和2024年成功推出《防騙約章1.0》和《防騙約章2.0》，今次《防騙約章3.0》透過建立金融監管機構與科技公司和電訊公司之間的合作框架，共同打擊針對香港公眾的金融詐騙及欺詐行為。《防騙約章3.0》獲得Google、Meta、Wechat、抖音、小紅書、Microsoft、Weibo（微博）共7間在香港經營的主要海外和內地資訊科技平台，及香港電訊、中國移動香港、中國聯通香港、和記電訊、數碼通、環球全域電訊共6間香港主要電訊服務供應商共同參與。

### 《防騙約章3.0》提6項原則

《防騙約章3.0》包含6項原則，主要包括提供用戶舉報功能、提供渠道供金融監管機構使用的舉報渠道、檢查廣告商、內部監察、切實執行服務條款及合作提高公眾防騙意識。昨天啓動禮上，金管局總裁余偉文表示，打擊金

融詐騙與欺詐及保護市民需要公私營機構及廣大社會攜手合作，團結一致。《防騙約章3.0》標誌着這項努力的重要里程碑，匯集金融、科技和電訊行業的力量，為公眾提供更好的保障。

### 打造穩健而強韌的防騙反詐聯盟

證監會行政總裁梁鳳儀表示，《防騙約章3.0》得到主要科技與電訊公司參與，是攜手打擊網絡詐騙的重要一步。從源頭上堵截欺詐風險是多部門共同的責任。《防騙約章3.0》不僅響應全球政府部門和監管機構的反詐騙呼籲，也鞏固香港在維護金融領域數碼化發展的領導地位。多部門一起以嚴肅、協作及公眾信任為核心，建立一個更安全、更負責任

的網絡環境。

保監局行政總監張震正表示，《防騙約章3.0》代表各主要持份者共同合作的成果，旨在打造一個穩健而強韌的聯盟，以防範金融騙案和詐騙。保監局將利用這個平台加強公眾教育及提升保單持有人的能力，以有效防範騙徒日益精密的犯案手法。

積金局行政總監鄭恩賜表示，強積金是打工仔女累積的珍貴退休儲備，積金局絕不姑息任何損害強積金退休儲蓄的詐騙行為。該局樂見各金融監管機構、執法部門和相關機構透過《防騙約章3.0》，與多間主要科技和電訊公司一起打擊詐騙行為及加強防騙宣傳。積金局呼籲打工仔女保持警覺，與積金局攜手，積極舉報疑似騙案，保障自己的強積金權益。

## 周杰倫進駐抖音 巨星傳奇勁升近倍



周杰倫正式進駐短視頻平台抖音，受消息刺激，巨星傳奇股價狂升。

【香港商報訊】記者韓商報道：樂壇巨星周杰倫魅力沒法擋，昨日周杰倫正式進駐短視頻平台抖音，受消息刺激周杰倫概念股巨星傳奇（6683）狂升，一度高見17元，比前一日收市價勁升165%，收市報12.44元，仍升94%，其成交額更達114.85億元，成為昨日港股第三大成交股。

周杰倫抖音明星帳號「周同學」命名，抖音號：CHOUCHOU.1.18，更特別強調「周杰倫真抖音號出現了」，雖然其帳號未發布任何作品，其粉絲截至昨日18:30已漲至631.4萬。

這是周杰倫第二次以「周同學」身份入駐社交媒體平台。「周同學」IP（智識產權）的幕後推手巨星傳奇。據了解，巨星傳奇業務分為IP創造及營運和新消費兩大板塊。在IP創造及營運方面，公司通過為不同藝人量身打造獨特的人物IP和內容IP，最大程度地發揮明星的影響力。公司深度綁定核心明星周杰倫、劉畊宏，目前已打造「周同學」「劉畊宏」兩大現象級明星IP，並持續構建了包括孫耀威、陳法蓉、Vivi、昆凌、方文山、南拳媽媽、陳威全等在內的明星IP組合，現有明星IP組合累計粉絲量已達2.5億。

此番周杰倫以「周同學」入駐抖音，巨星傳奇將會在抖音6億日活用戶及成熟的商業體系中，實現粉絲經濟的跨越式增長，強化「周同學」IP作為連接明星、品牌與粉絲的樞紐，進一步擴大巨星傳奇的粉絲流量護城河。

## GBAI顯示在美關稅戰下 大灣區企業仍具韌力



劉健恒（左）表示，關稅不確定性推動了大量訂單及生產在第二季度加快出貨，同時加速人工智能的發展。

【香港商報訊】記者李銘欣報道：貿發局與渣打香港昨公布最新的大灣區營商景氣指數（GBAI），第二季「現狀」指數為53.1，較首季微跌0.4，反映美國關稅政策公布後的1個多月，大灣區企業營商表現仍具韌力。指數細項中的「生產/銷售」指數表現最強，因為企業面對關稅不確定，推動了大量訂單及生產，在第二季度加快出貨，同時加速人工智能的發展。

是8個主要子指數中表現最強的項目，其他錄得增幅的子指數包括「固定資產投資」（+2.0）、「利潤」（+1.1）及「原材料庫存」（+0.1）。另一方面，「預期」指數由第一季的54.3跌至第二季的52.0，是自2022年第四季以來最低水平，但仍高於50的中性水平。子指數普遍錄得跌幅，除「產能利用率」外，8個預期子指數中有7項錄得下跌。季內跌幅最大的分別是「融資規模」（-5.1）、「成品/服務價格」（-4.8）及「生產/銷售」（-2.6）。

按行業劃分，「創新和技術」表現最佳，「現狀」及「預期」分別上升6.3及5.5。「製造和貿易」短期表現具韌性（分別下跌0.4及2.1），顯示製造商在美國關稅實施前忙於處理急單。儘管受訪企業認為中國的消費品以舊換新政策有效，「零售和批發」分別下跌1.0及4.1。

### 關稅不確定性推動訂單加快出貨

渣打大中華及北亞區高級經濟師劉健恒表示，關稅不確定性推動了大量訂單及生產在第二季度加快出貨，同時加速人工智能的發展。展望未來，在整體商業前景不明朗的情況下，尤其是關稅豁免期屆滿後的貿易政策發展，大灣區企業對下半年持更審慎態度。

貿發局研究總監范婉兒則表示，雖然調查是在4月美國「解放日」對全球多國提高關稅後不久進行，並未涵蓋近期的所有發展，但結果顯示，大灣區企業具備韌性，可應對美國關稅措施帶來的影響。約75%至80%的大灣區企業表示受到美國關稅的負面影響，主要是與業務計劃延遲落實及物流受阻有關。

范婉兒續稱，面對美國貿易政策進入新時代，大灣區企業正積極拓展內銷市場，並把業務擴展至區內其他主要市場，特別是東盟地區，這也凸顯出中國內地及香港特區政府致力促進與這些國家和地區經濟聯繫的重要。

## 阿里美團大打出手 宏觀風向悄然改變



革命，有時就是請客吃飯。至少過去3個月，打通線上線下的中國即時零售市場的超級玩家們，活學活用了這句名言。而高峰，出現在7月5日，一個再普通不過的周六。

戲劇性場面比比皆是。極端者，僅花7塊錢拿下麥當勞早餐，25元搶購350個雞蛋，又或者用幾十張滿返券囤積一冰箱的可樂、紅牛及茶飲。消費者心滿意足的背後，當然是預謀企業看似漂亮的成績單。作為即時零售業者，美團（3690）宣稱單日突破1.2億單，其中餐飲佔比逾八成。而官宣已撤了100億元人民幣的基礎上，未來一年再補貼500億元的阿里（9988）也不差，儘管較理想中的9000萬至1億單尚有差距，但單日超8000萬單，且個中1300萬單是「非餐飲類」的表現，可以滿意。

了45.2%，京東也較前期188.41港元高點折損了33.8%。從市值蒸發角度計，相當於各自抹去7360億港元、5452億港元及2031億港元的紙面財富。

但有分析家表示，三隻股票之前的股價其實已price in了價格補貼的所有利空。當不確定因素消失後，局面會有所改變。7月8日，三股齊齊翻紅。至收盤，阿里港股漲0.85%，美團港股漲3.23%，京東港股漲4.17%，進而護送恒生科指全天下揚了1.84%。

當天唯一沉默的，是京東（9618）。然而，始作俑者的心思來難以揣度，說不定正想着「避其銳氣，擊其惰歸」。來自商務部的數據指，2025年中國即時零售市場規模將達1萬億元人民幣，按年激增29%；未來5年複合增長率為15%，即截至2030年至少可達2萬億元人民幣，對實物商品網上滲透率提升至10%。這，大概就是中國互聯網三巨頭不惜把戰火從春天一路燃燒至夏初，並大概率還將延續下去的底層邏輯。

再說，阿里、美團、京東三大家手上還各自持有1893億元、1150億元、1060億元的帳面現金。根據高盛的最新推算，從2025年7月至2026年6月，如果圍繞該市場的競逐沒有停歇，那麼屆時阿里虧損410億元，京東虧損260億元，美團的EBIT也至少損失250億元。也就是說，暫時還動不到棺材本。

所以乍看上去，目前的受損者只有港股上三家投資者了。截至7月7日收盤，阿里較前期143.94港元高點下跌了26.8%，美團較前期197.4港元高點回落

### 「反內捲」再成為重中之重議題

比如，5月13日，包括市場監管總局在內的國家五部委聯合約談了京東、美團和阿里，針對此前行業競爭中存在着突出問題，要求各平台企業嚴格遵守「反不正當競爭法」在內相關法律。至7月1日，在中財委第六次會議上，「反內捲」不出意外再次成為重中之重之議題。但僅僅相隔43天和4天，美團與阿里就大打出手。

注意，2020年11月，市場監管總局發布「關於平台經濟領域的反壟斷指南（徵求意見稿）」，一直被海內外視為一個標誌性事件。不僅因為此後一年，阿里和美團分別被罰款182.2億元和34.42億元，同時對於「民營資本無序」擴張更成為官方媒體重點批評對象。也是從那時候開始，以互聯網平台公司為代表的中國民營企業開始變得謹小慎微，企業領導人多選擇沉默是金。然而今年以來，先是馬雲曝光率不斷增加，緊接着是北京召開最高層級民營企業座談會；至6月，在因「明州事件」蟄伏許久之後，劉強東突然以夏季達沃斯聯席主席身份高調亮相天津，「這很難不令人產生遐想」，有北京分析家表示。

### 「再平衡」下預期有三大改革

與此同時，頗為走紅的摩根士丹利中國首席經濟學家邢自強上周表示，中國已將「再平衡」重新置於政府決策的重要地位，而「再平衡」的深層矛盾正是消費佔比偏低。邢氏指出，未來可預期的三大改革，包括稅收方向上消費稅與增值稅的配比，及與此相關的中央和地方的再分配；宏觀目標方向上，服務與消費權大幅增加；以及地方政府考核體系中將把消費佔GDP比重作為重要指標。而上述三大改革均可能在「十五五」規劃中見分曉。

消費！消費！消費！會對風向高度敏感的中國家民營企業家們，終於恢復了他們的嗅覺和動物本能。連著名的「房住不炒」都被鎖進保險櫃，全面取消限購隨時出爐之際，一切圍繞消促進消費的舉動，都可以得到北京高層的理解。而在7月5日晚上，消失已久的企業家精神也終於給出了自己最新的表象，那就是——革命不是請客吃飯，不是做文章，不是繪畫綉花，不能那麼雅緻，那麼從容不迫文質彬彬，那麼溫良恭儉讓。

關於何德遺囑的查詢  
姓名：何德 (HO, TUCK)，性別：男  
香港身份證號碼：A627808(9)  
死亡日期：1994年6月10日  
如任何人士曾為上述死亡人士何德立下遺囑或存有何德的遺囑、遺囑修正或其他遺囑文件正本或複印本，請於今日起1個月內，聯絡及知會王吉顯律師行，地址：香港中環永樂街5號永安禧大廈17樓，聯絡人：朱先生，電話：21112033，檔案編號 PW/H-6852/2025。  
日期：2025年7月10日

畢杜楊會計師行有限公司  
BUT DO YEUNG C. P. A. LIMITED  
◆ 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)  
◆ 清盤除名/破產申請  
◆ 公司及個人稅務申報和策劃  
◆ 成立本地、海外及BVI公司  
◆ 成立中國公司或辦事處  
◆ 年報及公司秘書服務  
◆ 會計理帳/年結核數  
◆ 商標註冊  
地址：香港皇后大道中340號 華泰國際大廈18樓  
電話：(852)2581 2828  
傳真：(852)2581 2818  
電郵：enquiry@butdoyeungcpa.com  
地址：香港皇后大道中88號勵智中心12樓1204室  
電話：(852)2520 2727  
傳真：(852)2520 2336

《公司條例》  
(香港法例第622章)  
(《公司條例》)  
致富證券有限公司  
CHIEF SECURITIES LIMITED  
致富期貨商品有限公司  
CHIEF COMMODITIES LIMITED  
根據《公司條例》第682(2)(b)條發出之  
建議合併通知

茲通告，依照《公司條例》第13部第3分部，致富證券有限公司CHIEF SECURITIES LIMITED（根據香港法律註冊成立的公司，商業登記號碼：19757650）（「本公司」）與致富期貨商品有限公司CHIEF COMMODITIES LIMITED（根據香港法律註冊成立的公司，商業登記號碼：14493526）（「同系附屬公司」）（兩者均為關連群島商業公司致富集團有限公司CHIEF GROUP LIMITED的全資附屬公司）現建議合併（「該合併」），而本公司將延續為合併後的公司（「合併後公司」）。

舉行債權人會議通告  
香港特別行政區  
原訟法庭  
高院破產案件  
臨時命令申請案件2025年第399宗  
關於：黃國柱  
根據2025年6月30日頒佈的臨時命令而召開的債權人會議將於2025年7月25日下午3:00時在香港九龍九龍彌敦道19號新豐商業中心6樓626室由中區會計師事務所舉行，目的為考慮上述債務人自願安排所出的建議，特此通告。

法定要求償債書  
根據《破產條例》(第6章)第6A(1)(a)條作出的法定要求償債書  
緊隨法院的一項判決或命令而須立即償付的經算定項的債項  
致：梁昇華  
地址：九龍黃大仙下邨龍裕樓915室  
現特此通知：債權人梁榮杰（地址：九龍黃大仙下邨昭善樓1101室）發出本法定要求償債書。  
債權人要求你就勞資審裁處於2025年3月13日所作的裁斷償付債項12,100.00元（已扣除已收取之款項港幣2,500.00元）及利息，該筆債項現已到期。

舉行債權人會議通告  
香港特別行政區  
原訟法庭  
高院破產案件  
臨時命令申請案件二零二五年第三七二宗  
關於：胡贊威  
根據二零二五年六月二十七日頒佈的臨時命令而召開的債權人會議將於二零二五年七月二十四日(星期四)上午九時三十分在香港九龍尖沙咀科學館道14號新文華中心A座5樓16室保仕國際諮詢有限公司舉行，目的為考慮上述債務人自願安排所作出的建議，特此通告。

法定要求償債書  
本法定要求償債書可循下列途徑索取或查閱：  
姓名：梁榮杰  
地址：九龍黃大仙下邨昭善樓1101室  
電話號碼：61233012  
自本公告首次刊登的日期起計，你只有21天的時間，之後債權人便可提出破產呈請。自該日期起計，你只有18天的時間向法院申請把本法定要求償債書作廢。